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CEREMONIE OFFICIELLE  

DE LANCEMENT DES TRAVAUX DU COMPLEXE AKWABA 

Abidjan, Marcory Bietry, Jeudi 1er décembre 2022, 15 heures 

 

 

 

 

 

 

 

 

DISCOURS DE SON EXCELLENCE MONSIEUR PATRICK ACHI, PREMIER 

MINISTRE, CHEF DU GOUVERNEMENT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

République de Côte d’Ivoire 

Union – Discipline – Travail 

 

----------------------------------------- 
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- Monsieur le Ministre auprès du Président de la République 

chargé des Relations avec les Institutions de la République; 

- Monsieur le Ministre des Sports, Représentant Monsieur le 

Ministre du Tourisme, 

- Monsieur le Ministre de l’Intérieur  

- Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances ; 

- Mesdames et Messieurs les Chefs de Missions Diplomatiques ; 

- Monsieur le Ministre-Gouverneur du District Autonome 

d’Abidjan ; 

- Monsieur le Préfet d’Abidjan ; 

- Mesdames et Messieurs les Maires du District d’Abidjan ; 

- Monsieur le Maire de la Commune de Marcory ; 

- Mesdames et Messieurs les Responsables des Organisations 

professionnelles de l’hôtellerie et du tourisme;  

- Honorables Chefs coutumiers ; 

- Vénérables Guides Religieux ; 

- Mesdames et Messieurs ; 

 

Depuis son indépendance, notre pays s’est toujours défini, 

vécu et projeté comme une nation d’ouverture, d’hospitalité 

et de fraternité. 

Une Terre d’accueil qui ouvre les bras, sourit au monde extérieur, 

apprend de lui, grandit avec l’autre dans la liberté et le progrès 

réciproque. 

 

C’est cette Côte d’Ivoire que chante notre hymne national. 
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C’est cette Côte d’Ivoire qui, depuis plus de quatre décennies 

avec la statue Akwaba, accueille le voyageur arrivant ou partant 

du pays par les airs. 

C’est cette Côte d’Ivoire qui a repris pleinement pied dans le 

concert des nations depuis 2011 et l’avènement du Président de 

la République, SEM. Alassane Ouattara, grâce à une décennie de 

renaissance et de modernisation, qui fut aussi une décennie 

d’ouverture et de rayonnement retrouvé, avec le continent et le 

monde en entier. 

C’est cette Côte d’Ivoire qui nous réunit aujourd’hui, à l’occasion 

de la cérémonie de pose de la première pierre, du Complexe 

hôtelier et immobilier AKWABA d’Abidjan, dans la Commune de 

Marcory. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Ce projet est en effet symbolique de cette nation de 

l’hospitalité à plus d’un titre. 

 

Il l’est d’abord par le montant même de son investissement, plus 

de 33 Milliards de FCFA qui indique l’ambition qualitative de 

ses promoteurs. Pour que la Perle des Lagunes ne soit jamais une 

simple formule. 

 

Il l’est ensuite par le rôle que jouera la nouvelle infrastructure 

dans l’accroissement de l’offre hôtelière premium, d’affaires 

et de loisirs de la capitale économique de notre pays. 

La tendance est en effet puissante : avec près de 4400 hôtels et 

66.000 chambres, l’hôtellerie en Côte d’Ivoire a connu un 

doublement de ses capacités, en seulement 6 ans, entre 2015 

et 2021. C’est considérable !  
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Et cette tendance indique parfaitement le dynamisme de ce 

secteur stratégique, le potentiel de notre pays extraordinaire 

d’opportunités pour le tourisme culturel ou d’affaires, et 

l’engagement fort des investisseurs dans les projets. 

 

Ce projet est enfin majeur et symbolique parce que, porté par 

la Société de Patrimoine et de Gestion AKWABA, il est l’œuvre 

d’une société anonyme de droit ivoirien. 

C’est donc un projet d’ambition, porté par des nationaux, 

épousant le dynamisme et l’optimisme du pays, dans une 

adéquation parfaite avec la vision du Chef de l’État, SEM 

Alassane OUATTARA, qui s’est engagé dans une politique de 

diversification structurée et volontaire de notre économie, tout 

en faisant émerger des champions nationaux dans une douzaine 

de secteurs stratégiques pour le pays, où nous bénéficions 

d’avantages comparatifs clairs et de potentialités de croissance 

formidables. Et dont le tourisme, bien entendu, fait partie.  

 

Mesdames, Messieurs,  

 

L’industrie mondiale du tourisme, bien que contextuellement 

affectée par les crises, sanitaire de la Covid-19 et géopolitique de 

l’Ukraine, n’en demeure pas moins un moteur puissant de 

l’économie mondiale du 21ème siècle.  

 

Avec plus de 10% du PIB mondial, elle était en 2019 avant la 

pandémie, le 11ème pourvoyeur d’emplois créés dans le monde, 

représentait 7% des exportations mondiales et 30% des 

activités de service. 

Elle est donc cette activité puissante, née de la mondialisation et 

de la fluidité accrue des échanges, stratégique pour de 
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nombreuses nations, tant dans la génération d’emplois que dans 

l’apport de devises. 

 

Elle est à la fois la fille de la croissance économique – les êtres 

humains ayant tendance à consacrer une part toujours plus 

grande de chaque unité supplémentaire de revenu qu’ils 

reçoivent à la satisfaction de leurs besoins de loisirs, de 

découverte et donc de voyages – mais aussi un moteur de la 

croissance pour de nombreux pays. 

 

Mesdames, Messieurs,  

 

Le tourisme est donc au cœur d’un cercle vertueux de 

croissance. Et c’est pour cela que nous voulons en faire un 

secteur clé de notre transformation structurelle, pour 

réaliser d’ici 2030 la Côte d’Ivoire Solidaire pensée par le Chef de 

l’État et voulue par les Ivoiriens, avec toujours plus d’entreprises 

nationales performantes et plus de 8 millions de nouveaux 

emplois crées, pour notre jeunesse et nos femmes.  

 

Pour ce faire, nous avons su faire de la Côte d’Ivoire un pays de 

stabilité et de prospérité.  

Un pays de sécurité, y compris dans les affaires, avec une 

amélioration continuelle et massive du climat des affaires. 

Un pays de beautés, naturelles ou civilisationnelles, classées par 

l’UNESCO au patrimoine mondial de l’humanité.  

 

Mais il fallait faire plus. C’est pourquoi, le Gouvernement a 

adopté la stratégie "Sublime Côte d’Ivoire" avec pour ambition de : 

 Développer un moteur de croissance du PIB pour 

atteindre un objectif de 10% d’ici 2030, conformément à 

la moyenne mondiale et démultiplier les recettes fiscales ; 
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 Créer un réservoir d’emplois pour porter le nombre de 

salariés dans l’industrie touristique ivoirienne de 375.000 à 

plus de 650.000 ; 

 Favoriser un développement dans tous nos régions, par 

la création de TPE et d’infrastructures adéquates locales, 

tant les merveilles que comptent la Côte d’Ivoire se 

trouvent, bien au-delà d’Abidjan, du Nord au Sud et d’Ouest 

en Est. 

 

Faire du tourisme le 3ème pôle de développement économique 

de la Côte d’Ivoire et se positionner comme la 5ème destination 

touristique en Afrique, telle est la volonté claire et ferme du 

Gouvernement ivoirien et de l’ensemble des acteurs de la filière ! 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Pour atteindre ces objectifs, l’Etat développe l’écosystème 

touristique pour rendre attractif le secteur et lance une réforme 

substantielle du cadre institutionnel par : 

 la création de structures d’encadrement et de développement 

plus efficientes, notamment des Directions Générales,  

 la création du Conseil National du Tourisme pour une 

concertation permanente avec le secteur privé,  

 le lancement d’un dispositif de développement des 

investissements plus adapté répondant aux spécificités de 

l’activité touristique, occultées bien souvent par les 

institutions financières ordinaires, 

 le développement enfin de l’écosystème national par 

l’implication des secteurs clés et voisins que sont l’aérien, 

la santé, les infrastructures routières, la sécurité, la formation, 

le foncier, les parcs et réserves naturelles, la culture, 

l’artisanat, ou les zones d’activités commerciales. 
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Au final, il s’agit de créer un cadre concurrentiel et compétitif 

au niveau mondial pour toujours mieux attirer les 

investissements, dans les hôtels, les espaces de loisirs, les 

restaurants, les parcs d’attraction ou aquatiques, les parcours 

culturels ou naturels…  

Et naturellement, in fine, pour toujours mieux attirer les 

visiteurs, de la sous-région, du continent, d’Europe ou d’ailleurs. 

Qu’ils viennent ici pour faire des affaires ou pour s’émerveiller, 

pour se ressourcer ou prospérer, nous ne voulons leur dire 

qu’une seule chose : la Côte d’Ivoire est là. AKWABA ! 

 

Mesdames et Messieurs,  

 

Pour réussir ce pari, il convient de soutenir ceux qui osent 

prendre des initiatives, osent investir pour faire grandir ces 

groupes nationaux, qui porteront haut et loin cette ambition 

d’excellence dans l’hospitalité, cette formidable mission qui 

veut se charger du bonheur de notre invité, tout le temps qu’il est 

sous notre toit et sur notre sol.  

 

C’est pourquoi je veux féliciter et encourager Madame la 

Directrice Générale de la Société de Patrimoine et de Gestion 

AKWABA et les premiers responsables de Pablo y Natalia Holding 

Group, pour ce pari que vous prenez à nos côtés.  

Celui de faire de la Côte d’Ivoire, cette terre bénie, une 

destination phare d’un continent en pleine ébullition, phare 

d’une Afrique nouvelle qui marche droite et fière, inspire le 

monde et respire l’avenir !  

 

Je sais que nous le voulons. 

Je sais que nous le pouvons.  
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Et je sais qu’ensemble nous le ferons ! 

 

Vive le tourisme, moteur de développement et de progrès ! 

Vive les champions nationaux ivoiriens !  

Et que vive la Côte d’Ivoire Sublime et Solidaire ! 


